

33 新州晚報

2008年8月7日 星期四

## 距奥运开幕还有

**のの下がら2008 引奔向北京** 



我们准备好了! 在经过7月30日、8月2 日和8月5日连续3次在鸟巢的彩排之后,对 于万众期待的8月8日奥运会开幕式,北京奥 组委昨天召开了以"北京奥运会开幕式已经准 备好了"为主题的发布会。明天晚上,在鸟巢 即将展示在全世界人民面前的是一场极富中 国特色的视觉盛宴。

据介绍,开幕式将于8月8日晚上8 时正式开始,文艺演出加上运动员入 场仪式、点火仪式等内容,共约3个半

11时30分左右结束。而在正式的文艺表演 之前,还将有垫场的文艺表演,这部分演出将 于下午5时45分开始,也就是说有幸买到8月 8日晚上开幕式门票的观众,将在鸟巢内至少 要待将近6个小时才能"完整"地看完开幕式。

而核心的文艺表演名为《美丽的奥林匹 克》,大约历时一个小时,分为上、下两篇,分别 名为《灿烂文明》和《辉煌时代》。从名字上可以 看出,上篇将会展示中华民族的悠久历史、灿烂

在前几次的彩排中,现场观众有幸看到了 文艺表演的绝大多数内容,但在最后一个环节 奥运主题曲的演唱时,却一直只是以音乐 代替,并没有歌手现身演唱。昨天的发布会 上,北京奥组委开闭幕式工作部部长张和 平透露,主题曲将由中国著名男歌手刘欢 和英国女歌手莎拉·布莱曼联袂演唱。而 这首主题曲的真容则只能到8月8日晚上 方能揭晓。沙拉·布莱曼已经于近日抵达北 京,并开始了和刘欢的合作



历时五年产生 长度三分多钟

张和平介绍,本届奥运主题歌 是从奥组委历时5年、举办了4届 征歌活动中脱颖而出,并经专门的 评审程序确定的。张和平说,奥运 会歌曲征集通过两个方面:一是广 泛地征集投稿;二是找很多著名的 词曲作者进行专门的创作,最后都 纳入到整个征歌工作中来,这首歌 就是这样产生的。张和平还透露, 这首主题歌长度是3分多钟。

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

1990年,北京亚运会的举办,让无数中国人第一次深刻领 略了体育歌曲的魅力。也就是在那一年,刘欢主唱的亚运会主 题歌《亚洲雄风》和他本人在一夜之间红遍了亚洲,声名远扬 ……自《亚洲雄风》以来,刘欢就一直处于中国一线歌手的顶尖 行列,其高亢而充满激情的演唱风格,既有丰满的中国民族韵 味,也在学习和吸纳了国际流行音乐元素的背景下富有"国际味 道"。1992年的巴塞罗那奥运会上,当时30岁出头的莎拉·布 莱曼与三大男高音之一的卡雷拉斯合唱了闭幕主题曲"永远的 朋友",从此天籁之音让全世界的人们难以忘怀。2003年,莎 拉·布莱曼推出了其最经典的音乐专辑《一千零一夜》(Harem)。

个是代表当代中国乐坛最具激情和实力并具有较强国际 知名度的"歌王",一个是世界歌坛独领风骚、尊享"天籁之音"美 誉的"歌后",因此"欢""莎"的组合堪称众望所归。